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Mécs László
Vörösbegy bogyókat csipeget

Éjjel kisangyalok kriksz-krakszokat
rajzoltak ablakomra. Hívogat
a téli táj. Veszem vasalt botom,
átsietek a kisebb dombokon,
s elérem a nagy zúzmarás hegyet.
Egy vörösbegy bogyókat csipeget.

Megbámulom a bátor madarat:
van szárnya, vágya - mégis itt maradt!
Pálmák közt élhetne, s a fogyó
fényben csak teng. A kis piros bogyó
nem étke, s lepkék, szivárvány-legyek
helyett dérvert bogyókat csipeget.

Akár szívem. A hó gyémánt-homok.
A hóban róka- s vaddisznó-nyomok.
Fehérek! Így jár a történelem
hó-lapjain Vérengzés, Förtelem,
s gyémánt-nyomot hagy léptei megett!
A vörösbegy bogyókat csipeget.

A szálfák közt libeg-lobog a tűz.
A völgyből jő egy őzjárású szűz,
a favágóknak enni hoz. Vasat
fog meztelen keze s nem fázik. Széthasad
cseresznye-szája, rámnéz. Miért nevet?
A vörösbegy bogyókat csipeget.

Őznyomba lépek róka-nyom helyett.
A favágókhoz érek, figyelek.
Jók, egyszerűek. Arra gondolok,
hogy mégis ez a legszentebb dolog:
félországnak termelni meleget!
A vörösbegy bogyókat csipeget.

1947

A magyar kultúra napja,
január 22.

1823-ban Kölcsey Ferenc ezzel a dátummal jelölte meg a Him-
nusz kéziratát, és ennek emlékére 1989 óta ezen a napon ünne-
peljük A magyar kultúra napját.

Családban élni jó

"A család is... olyan valami az életben, ami becses... Olaj az élet
lámpásában " - írja Gárdonyi Géza.

Bálint nap környékén, mint megannyi más dolgot, a házasság he-
tét is megünnepeljük. Február 13-20., idén ezt az időszakot jelöl-
ték ki a Házasság Hetének. Egy hét, amely a házasság és a család
fontosságára irányítja a figyelmet. Sokféle elmélet létezik, hogy
mitől működik jól egy házasság, mi tartja össze a családot: sze-
retet, egymásra figyelés, elfogadás, akarat, kitartás, olykor erő-
feszítést is igényel. Lehetne folytatni a sort. Kívánjuk, hogy a fi-
ataljaink, minél többen részesítsék előnyben a házasságot mint
intézményt, és akik a házasság szentségében részesültek, azok
együtt haladhassanak a kiválasztott úton.

Ne tévesszük szem elől Gyökössy Endre lelkész, egyházi író
gondolatát: "A derű és a humor a legjobb kenőanyag az olykor
megcsikorduló házasságban... Ez a legjobb villámhárító. Még
az öregedést is késlelteti."

"A baj és az aggódás megoszlik,
viszont az öröm megsokszorozó-
dik a népes család tagjai között."

Márton Áron püspök
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FELHÍVÁS

A lövétei Polgármesteri Hivatal felhívja azon terület tulajdono-
sok figyelmét, akik tűzifát bélyegeztettek a tavaly, azaz 2021-
ben, és nem tudták elszállítani, hogy termeljék ki, és rakják az
utak szélére. Február hónap folyamán az erdészet munkatársai
felmérik, és adnak engedélyt a szállításra.

A POLGÁRMESTERI HIVATAL KÖZLEND ŐI

Terveink között szerepel községünkben a Fő út mentén bizton-
ságos járdát építeni, amelyet a helyi tanács a megyei tanáccsal
együttműködve valósítana meg. Kiemelten fontosnak tartjuk,
hogy a lakosság, gyerekeink biztonságos körülmények között
közlekedjenek! Elkészült ehhez a tanulmány, amely 2,4 kilomé-
ter hosszú járda építéséről szól. Ezt a dokumentációt átadtuk a
Hargita Megye Tanács elöljáróinak. Borboly Csaba elnök úr,
valamint Bíró Barna Botond alelnök az Udvarhely térségi nap
keretében látogattak el településünkre, akik ez alkalommal
megnézték a felújított szociális konyhát is.

REGISZTRÁLÁS A VÁLASZTÁSOKRA

A kettős állampolgársággal rendelkező, választásra jogosult
személyeknek lehetőségük van a magyarországi választásokon
részt venni. A választáson való részvételhez szükséges a regiszt-
rálás, legkésőbb március 9-ig. A választások időpontja: 2022.
április 3.
Keresse bizalommal helyi felelősünket: Mihály Timea; telefon-
szám: 0726227207

POLGÁRMESTERI HIVATAL

Rólunk írták

Pénzt kapott a lövétei községveze-
tés, folytatódhat az aszfaltozás

Pénzhiány miatt bontott volna szerződést a
Lövéte főbb utcáinak leaszfaltozását elvál-
laló kivitelező, de erre nem lesz szükség,
hiszen jelentős költségvetés-kiegészítést
kapott a fejlesztési minisztériumtól a
Homoród menti önkormányzat. Pénzt ka-
pott a lövétei községvezetés, folytatódhat
az aszfaltozás. Idén befejeznék Lövéte
főbb utcáinak aszfaltozását. Az Országos
Vidékfejlesztési Programban (PNDL) pá-
lyázott sikeresen a lövétei önkormányzat a
település főbb utcáinak modernizálása ér-
dekében szükséges több mint hétmillió le-
jért. A tervek szerint nagyjából hét kilomé-
ternyi utat kell leaszfaltozzanak és felújít-
sanak az összegből. Mihály Dénes lövétei
polgármester lapunknak elmondta, hogy
megkezdték a munkálatot, és mostanra két
kilométeren terítették le az aszfaltot,
ugyanakkor más helyszíneken is megépí-
tették a sáncokat és a támfalakat. A rendel-
kezésükre álló összegnek mostanig vala-
mivel több mint a felét sikerült elkölteni, a
munkálatok jelenleg az időjárási viszo-
nyok miatt állnak. Problémát okozott
azonban, hogy a kivitelezés ideje alatt je-
lentősen megnövekedett az építkezési
anyagok ára, így nem volt elég pénze az
önkormányzatnak a munkálat befejezésé-
re. Emiatt az építkezéssel megbízott válla-
lat már a munka befagyasztását, illetve
szerződésbontást helyezett kilátásba. Ezért
is fordultak költségvetés-kiegészítésért az
RMDSZ-es Cseke Attila vezette fejlesztési
minisztériumhoz, amely januárban továb-
bi 734 ezer lejt ítélt meg a beruházás foly-
tatása érdekében. Lövéte polgármestere
szerint így már elegendő pénzük van a be-
tervezett korszerűsítés teljes kivitelezésé-
re, ami reményei szerint idén meg is való-
sul. Az volt a legfontosabb, hogy a kivite-
lező ne bontsa fel a szerződést, hiszen, ha
megteszi, akkor hosszú és bonyodalmas
munka lett volna új vállalatot találni a be-
ruházás befejezéséhez - magyarázta Mi-
hály Dénes. Hozzátette, a projekt lejártá-
val a település utcáinak 65-70 százalékán
lesz aszfalt.

Fülöp-Székely Botond

Forrás: https://szekelyhon.roFotó:facebook/ Borboly Csaba
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folytatás az 5. oldalon

Bicebóca portrék
Összeállította: György Emőke

Már jó pár éve tudtok rólunk, a kis bicebóca csapatunkról. Most szeretném egy kicsit közelebbről is bemutatni
őket nektek. Ezzel azt szeretném elérni, hogy ne csak a mi kis közösségünk ismerje, hanem minél több ember a
környezetünkben, hisz mindenki egyformán értékes, különleges egyéniség. Én ezt már tudom. Szeretném, ha
mások is megtapasztalnák ezt. Talán nyitottabban tudtok közeledni hozzánk!Ebben a hónapban György Lász-
lót és György Ibolyát mutatom be.

György László (Cigány):

Lacikát, mert mi így becéz-
zük, aki ismeri, az tudja,
hogy ő egy igazi, jóravaló,
szerény úriember a szó leg-
nemesebb értelmében. Se-
gít, ahol csak tud, jó humo-
ra van. Kis bicebóca csapa-
tunk egyik oszlopos tagja.
Lacika születésétől szelle-
mi- és mozgássérült. Ne-
hézkes a járása. Most őt is-
merhetitek meg kicsit kö-
zelebbről.

1. Mit tartasz fontosnak el-
mondani magadról, ho-
gyan mutatkoznál be?
A nevem György László,
40 éves vagyok. Van egy öcsém. Szeretem a szép lányokat.
Segítőkész és zenekedvelő vagyok.
2. Hol és kivel élsz?
Lövétén élek a szüleimmel.
3. Mit szeretsz csinálni szívesen, van-e hobbid?
Nagyon szeretek zenét hallgatni. Szeretek otthon segíteni,
fát vágni és tűzgyújtót készíteni. Szeretek az állatok körül is
besegíteni, amit tudok.
4. Mi a kedvenc ételed?
Nem vagyok válogatós, mindent megeszek, de leginkább a
szemesfuszulyka-levest (paszuly) szeretem, és
szalmakrumplit kolbásszal.
5. Mi a kedvenc színed?
Kedvenc színem a piros.
6. Jársz-e valamilyen közösségbe, ha igen, hová?
Hetente járok a Szent Gellért Alapítvány foglalkozásaira.
Szívesen eljárok még rokonokhoz és barátokhoz is.
7. Mit jelent számodra a közösség?
Szeretek emberek között lenni, jó együtt lenni. Szeretek ki-
kapcsolódni, jókedvűen kacagni, beszélgetni, viccelődni.
8. Szerinted elfogadók- e az emberek a sérültekkel?
Én úgy tapasztalom, hogy engem elfogadnak. Mi is ugyan-
olyan emberek vagyunk a magunk módján, mint bárki más.
9. Milyen programokon vennél/veszel részt szívesen?
Sportnapok, szüreti bálok, Őrangyal programok, minden,
ami buli, táborok, kirándulás.
10. Mi az álmod, vágyad, mit kívánnál magadnak a jövő-
ben?
Egészséget és jókedvet kívánok! Lehetőséget arra, hogy fel-
járhassunk a Szent Gellért Alapítványhoz továbbra is!

György Ibolya:

Ibit, ahogy mi nevezzük, már hosszú évek óta
ismerem. Az ő személyében egy nagyon ked-
ves, okos, mosolygós nőt ismer meg, aki vele
beszélget. Ibolya születésétől mozgássérült-
ként, kerekesszékesként éli mindennapjait. Na-
gyon szereti a társaságot és az embereket. Ibi
egy érzékeny nő, aki nehezen hiszi el, hogy épp
olyan értékes, mint más. Pedig így van, nagyon
is! ☺

1. Mit tartasz fontosnak elmondani magadról,
hogyan mutatkoznál be?
A nevem György Ibolya, 53 éves vagyok. Van
egy öcsém és egy húgom. Az iskolát Iasi-ban
végeztem. Mozgássérültként élek, kerekesszék
segítségével közlekedek.
2. Hol és kivel élsz?
Lövétén lakok a szüleimmel.
3. Mit szeretsz csinálni szívesen, van-e hobbid?
Szeretek kint lenni a friss levegőn, főleg akkor,
ha süt a nap! Ha tehetem, szívesen olvasok.
4. Mi a kedvenc ételed?
A szalmapityóka sajttal.
5. Mi a kedvenc színed?
A rózsaszín a kedvenc színem.
6. Jársz-e valamilyen közösségbe, ha igen, ho-
vá?
Hetente járok a Szent Gellért Alapítvány szer-
dai foglalkozásaira, ami nagyon jó lehetőség a
kimozdulásra. A nyaranta megrendezett Őran-
gyal táborokat is nagyon szeretem, és várom
éppen úgy, mint a Hifa Románia marosvásárhe-
lyi egyesület táborát, amiben már évek óta részt
veszek.
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folytatás az 5. oldalon

Gyermekeink nyelvtanulása

Sokszor kérdezik tőlem, hogy miként segíthetnének
gyermekeiknek a nyelvek könnyebb tanulásában. A
nyelvtanulás hosszú, bonyolult folyamat, de nagy
megvalósítás és gyönyörű kaland is tud lenni, ha már
az elején megfelelő medrekbe tereljük. A hatékony
tanulásról fontosabb szólni, mert sokszor tapasztal-
hatjuk, hogy valamit könnyen megtanulunk, de ha-
mar elfelejtjük. Hatékonyan tanulunk, ha hosszú táv-
ra építjük be a tanultakat, s, mikor szükségünk van,
azokat tudjuk is használni.
Nekünk, felnőtteknek nagyon nagy szerepünk van
gyermekeink nyelvtanulási útjának elindításában és
annak egyengetésében. Amellett, hogy a munka gyü-
mölcse csak idővel mutatkozik meg, sok energiánkat
veszi el, míg elkísérjük őket ezen az úton, hozzáállá-
sunkkal felemelhetjük őket, de beszédünkkel hatal-
mas gátakat, akadályokat is görgethetünk a sikeres ta-
nulási folyamatok elé. Nekünk elsősorban azt kell át-
adnunk, hogy a mai világban a jó nyelvtudás növeli
az értéküket, többek vagyunk általa, mindennapjaink-
ban versenyelőny. Fontosnak tartom azt elmondani,
hogy a nyelvi készség, mint minden más készség, fej-
leszthető. Nem csak a "nyelvi zsenik" ajándéka. Sok
gyakorlattal, sok kitartó, rendszeres munkával jobbá
válunk! Sokat hallok olyan mondatokat, hogy "Nincs
jó nyelvérzéke a gyereknek", vagy "Én se tudok jól
románul, mégis itt vagyok.", "A rendszer a hibás,
hogy nem tudnak jól..."  Sajnos ezekkel tudatalatt is
felmentjük a gyermeket, hogy nem kell harcolni, mert
nincs miért, felesleges, sugalljuk neki, hogyha ez
nincs meg neked, nem lehetsz sikeres nyelvtanuló.
Akkor se lesz előrébb a gyerekünk, ha a tanítót, a ta-
nárt, a tankönyvet, a nép kultúráját, a történelmet, az
aktív használat hiányát hibáztatjuk. Ezzel bizonyta-
lanságot adunk a kezébe, pedig akkor tud a gyerme-
künk bármit is jól befogadni, ha érzelmileg is tud kap-
csolódni, s biztonságban érzi magát. Fontos, hogy
mindenekelőtt jól érezze magát. Ha eleve a mi reakci-
óinkból úgy ítéli meg, hogy ez valami nehéz, valami
rossz, nem fog lelkesen hozzáállni. S ez a hozzáállás
idővel javítható, de nagyon nehéz egy-egy berögzült
tévhitet felülírni. Tény, hogy oktatási rendszerünk
megújulása is még gyerekcipőben jár, elvárják tő-
lünk, hogy tanuljunk a vizsgákon való boldoguláshoz
elavult dolgokat, de most már nincs betanulandó
meghatározás, a megváltozott vizsgakövetelmény is
arra fókuszál, hogy a tanuló értelmezzen, eligazodjon
egy irodalmi vagy nem irodalmi szövegben, minél
változatosabban fejezze ki különböző témákkal kap-
csolatos nézőpontját, véleményét, és azt indokolja
meg. Ezt bizony már az első nyelvi lépéseknél ala-
pozzuk, rakjuk a falat tégláról téglára.
A gyermek lételeme a játék. Ahhoz, hogy jól érezze
magát nyelvtanulás közben is, fontos neki a játék,
fontos lenne becsempészni a játékot a mindennapi ta-
nulásba. Biztos nem vallunk kudarcot, ha nem úgy

kezdjük az aznapi nyelvtanulást, hogy "Hozd ide, es-
sünk túl rajta". Nagy hangsúlyt kell fektetnünk a szó-
készlet fejlesztésére, hiszen nagyban hozzájárul a jó
alaphoz. Akinek kialakul egy gazdag szókincse, az
nagyon jól boldogul a továbbiakban is. A hatékony
tanulás céljából érdemes bevonni a bal agyféltekén-
ket is, és kilépve a hagyományos kétnyelvű oszlopos
fordításokból, érdemes színesen ábrázolni, lerajzolni,
vizualizálni a tanult szavakat. Sok gyereknél sokkal
hatékonyabb, ha a memória le is "fényképezi" ezeket
a saját kezével készült képeket. Lehet nagy A3-as la-
pokra tematikusan gyűjteni a szavakat, pl. az igéket
vagy a télhez kapcsolódó szavakat vagy minden, ami
tulajdonság stb., de lehet szókártyákat gyártani, ami
elöl a remekmű rajzot, hátul a szavat tartalmazza. Az
új szavak tanulásakor az újakat be lehet építeni a
megfelelő témába, a régieket fel lehet eleveníteni. A
rajzok ékesíthetik a konyhát, a szobák falát, hogy
még jó sokszor rápillanthasson munkájára, és ezáltal
is rögzítse azt. Egy ilyen rajzgyűjtemény idővel nagy
kinccsé válhat. Sokat segíthet abban, hogy a fejecs-
kékben rendszereződjék a tanulnivaló. A jó megértés
érdekében később a nyelvtani mintákat, szabályokat
is lehet rajzolni, ábrázolni.
Van olyan gyerek, akinek az segít, ha sokat hallja az
új szavakat, szerkezeteket. Aki szeret hangosan ta-
nulni. Neki hangoztatni kell bármit, fel lehet venni te-
lefonnal s lejátszani az új szavakat, itt is lehet rögzíte-
ni tematika szerint is. Lehet játszani. Séta közben,
boltba menet, mamától hazafele ki tud több útbaeső

dolgot, színt, számot felsorolni, megnevezni. S ezt
úgy eljátszani, mintha ez lenne a világ legtermészete-
sebb dolga, hogy mi a boltba menet szavakat soro-
lunk. Ha jól játszunk, két-három alkalom után már ő

kéri, hogy játsszunk. A játékossággal sok mindent el-
érhetünk.
Az audiovizuális eszközeink hatalmas tárházát a
nyelvtanulásban is használhatjuk: a zenehallgatás, rá-
dióhallgatás, keresztrejtvények, "akasztófa" játszása,
animácók, filmecskék nézése, ha magyar felirattal is
nézzük, sokat segít a nyelvtudás csiszolásában. Az
életkorához igazodva nagyon jó kis könyveket, kép-
regényeket olvashatunk, akár együtt is. Nekünk sem
árt ez. No, nem a Ion Creangă írói tehetségét átszövő
könyveire gondolok, hanem most már rengeteg kor-
társ író van, aki gyermekközeli témát dolgoz fel, sok
olyan színes kis könyv, ami diákok kedvencei román-
ra, angolra is lefordítva. Hogy valami kézzelfoghatót
is kapjon az érdeklődő szülő, megemlíteném például
Cezar Petrescu meséit, Egy ropi naplója román nyel-
vű fordításait, vagy a Hugó sorozatot, vagy a Doug
Tennapel képregényeit, a Roald Dahl könyveit, a Dis-
ney meséket, a Legendárium rajzfilmsorozat román
szinkronizálását, és a sor folytatódik, a forrás és a le-
hetőségek tárháza kiapadhatatlan azoknak, akik ener-
giát és időt nem sajnálva fejlesztenék nyelvtudásukat.
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folytatás a 3. oldalról

folytatás a 4. oldalról

A lehetőségek tárházát mi kell
felkínáljuk gyermekeinknek,
esélyt adva arra, hogy nyelvta-
nulóink próbálkozzanak, és, bár-
milyen helytelenül is, de ízlel-
gessék, próbálgassák, használják
a nyelvet. És szabad hibázni, so-
kat hibázni is! Sok felnőtt azért
nem mer megszólalni, mert fél a
hibáktól. Nem szabad kiirtanunk
gyermekeinkből a kifejezés sza-
badságát. A hibákból meg lehet
tanulni a helyes formákat.
Persze, az is a mi feladatunk, a
felnőtteké, hogy megtaláljuk a
motivációt, hogy meg is hallgas-
sa, végig is kövesse a gyerme-
künk, amit mi tálalunk neki. Mi
is fejlődünk általa, mert nem kis
kreativitást igényel tőlünk is.
És persze a mi feladatunk hinni
bennük és biztatni őket és di-
csérni, dicsérni és dicsérni min-
den egyes kicsi előrelépést, mert
nem lehet senkit sem jóvá szidni,
de jóvá szeretni igen.

Török Enikő

Vízkereszt napja az iskolában

Iskolánkban is elkezdődött a 2022-es év minden furcsaságával együtt. Ta-
lán sok V-VIII-as diáknak rosszulesett, és nem igazán örült annak, hogy
nincs meg a január első heti vakáció, de jönni kellett. Még mielőtt belerá-
zódtak volna a tanulásba, volt egy különleges nap számukra, és itt nem a
csomagosztásra gondolok, amiben bőven volt részük az elmúlt karácsonyi
időszakban. Valóban osztottak ezen a napon is valamit: jó tanácsot. De
hogy is volt? Falunkban szokás, hogy az intézményeket is megáldja, meg-
szenteli a plébános úr. Így történt ez vízkereszt napján, január 6-án is. Az
eddigi években vakáción voltak a diákok ezen a napon, ezért üresek voltak
az osztálytermek, csak felnőttek fogadták a szentkeresztet. Ezért is volt új-
donság ezeknek a diákoknak, hogy eljön ide is ''házszentelni a pap bácsi'',
méghozzá ''Zoli pap bácsi'', ahogy ők nevezték. Javában tartottak már a ta-
nítási órák, amikor egyszer csak ''felcsendült a kántor úr hangja a folyo-
són''- emlékeztek vissza a diákok. Minden osztályba bemenet ''Zoli pap
bácsi'' a diákokkal együtt kérte Isten áldását erre az évre.
Nekem személy szerint jóleső érzés volt a folyosón hallani, ahogy az
imádság után viccesen, jókedvűen tréfálkozott a gyermekekkel, ahogy be-
szélt velük, úgymond színt vallott előttük, felidézte gyermekkorát, és el-
látta őket jó tanácsokkal. Mosolyt csalt a gyermekek arcára, hiszen csillo-
gó szemmel figyelték. Nem tudom, melyik gyermekben mi játszódott le ez
az alkalom után, és mennyit beszéltek még erről a napról a későbbiekben,
de volt valami hatása ennek a napnak, az biztos. Másnap hallom, ahogy a
gyermekek beszélgetnek egymással, és mondja az egyik a másiknak:"Lá-
tod-e, Ő se volt eppe olyan jó tanuló, s mégis mi lett belőle.'' ''Tudod ugye,
neki es olyan fehér kicsi sapkája van, mint a pápának?
Tisztelettel és csodálattal beszéltek az apát úrról. És ez az, ami becsületre
méltó, hiszen annyit szidjuk, hogy ilyen meg amolyan neveletlenek a mai
gyermekek, és lám, van ellenpélda is. Talán egymást így bátorították? Le-
het. Kívánom, hogy minden lövétei diáknak váljon valóra az álma, még
akkor is, ha éppen nem olyan jó tanuló.

Pál Erzsébet

Gondolatok...

"Szövegértéssel nem azok rendelkeznek, akik
szövegértést tanulnak, hanem azok, akik sok
mondókát, verset, mesét hallottak, akikkel so-
kat beszélgettek, akik mindig mindenről kér-
dezhettek, akiket mindig kérdeztek, akik kéz-
zel-lábbal magyarázhattak, akiket találós kér-
désekkel és szójátékokkal szórakoztattak, akik
reggelente elmesélték az álmaikat, akiknek es-
ténként összefoglalták kis sztorikban, mi min-
den történt aznap, akiknek mindig hagyták,
hogy szavakká formálják az érzéseiket, akik
hallgattak zenét és beszélgettek róla, akik lát-
tak színházat és beszélgettek róla, akik néztek
tartalmas filmeket és beszélgettek róla, akikbe
nem ömlöttek feldolgozatlan impulzusok és in-
formációk milliói, akik nem ragadtak meg a si-
lány és önmagukat jelentő tartalmak világá-
ban... és akik ezt hozták magukkal veleszüle-
tett képességként.
Mint annyi minden, ez is otthon kezdődik...
nem mindegy, hogyan csináljuk!"

Forrás: Internet

7. Mit jelent számodra a közösség?
A jó társaságot jelenti számomra a közösség. Jó érzés tölt el,
mikor közösségben lehetek. Szeretek ismerkedni, barátkoz-
ni. Jó dolog együtt lenni és egymástól tanulni, érezni azt,
hogy szeretnek, elfogadnak olyannak, amilyen vagyok.
8. Szerinted elfogadók- e az emberek a sérültekkel?
Én azt tapasztalom, hogy engem elfogadnak az egészséges
emberek így sérülten is. Jó érezni azt, hogy szívesen segíte-
nek, ha szükségem van rá, lehet rájuk számítani!
9. Milyen programokon vennél/veszel részt szívesen?
Bármilyen programon szívesen részt veszek, ami lehetőséget
nyújt a kimozdulásra, kikapcsolódásra, de leginkább a Szent
Gellért Alapítvány által szervezett Őrangyal programokat
szeretem, mint például: szüreti bál, sportnap és a fent emlí-
tett nyári táborok, ahol feltöltődhetek egész évre élmények-
ből.
10. Mi az álmod, vágyad, mit kívánnál magadnak a jövőben?
Nagy vágyaim nincsenek, csak annyit szeretnék, hogy ez-
után is lehetőségem legyen feljárni a Gellért Alapítványhoz a
kis bicebóca csapatunkkal, és ott rendszeresen találkozhas-
sak mindenkivel örömben, egészségben még nagyon sokáig!

Bicebóca portrék

Gyermekeink
nyelvtanulása
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Kedves Kiáltó!

Középajta, november 13.

 Jó, hogy vagy, Kiáltó! Ha nem volnál, ki kellene találni.
 Az októberi számotok annyi oktatással kapcsolatos témát hozott,

hogy bennem felidézte legkedvesebb tanítómat.
 Annak idején ő volt falunk bálványa, Rózsika tanító nénije. Én

még most is úgy emlékszem rá, mint aki nem egészen földi teremt-
mény. Nekem öt éven át volt osztálytanítóm. Abban az időben kevés
volt a tanár, s így a tanítók felső cikluson is oktattak.

 Több volt, mint kollegái, mert írása gyöngy volt, és a hegedű va-
rázslatosan szólt a kezében. Ahol énekeltek vagy táncoltak, oda ő hi-
vatalos volt. A nálunk muzsikáló cigányzenekarok prímásai azért
szerették, mert amíg hegedűjük az én tanítóm kezében szólt, addig ők
táncolni mehettek. Volt még neki egy plusz tudománya, amit mi, az
iskolások nem szerettünk. Az iskolai fegyelem megszegői nem me-
nekültek meg soha azoktól a pofonoktól és nyaklevesektől, amiket
ezek a fürge muzsikus kezek adogattak.

 Bárcsak most is osztogatnának!
Ez a kiváló tanítónő, aki már két évtizede az égieknek muzsikál, hű-
séges feleség is volt, és két fiúgyermek édesanyja is.
Nem csoda, ha én most könnyes szemmel, de hálával és büszkeség-
gel emlékezem rá.

Középajta, 2021. november 25.

 A jó tanítóm felidézése sok-sok iskolai emléket megmozgatott
bennem. Ezek között egy fogalmazási óra is szerepel.

 Iskolánk a főútra néz. Az első két tanteremből ki lehet látni. Ezt a
lehetőséget használta fel a padtársam ezen az órán, szórakozásra.

 Az út túloldalán egy kerítés állt, s azon egy plakát lógott. Azon
egy jelszó díszelgett: A pazarlás hazaárulás!

 Néma csend az osztályban. Csak tintába megmártott pennahegyek
sercegnek néha. Egyszer csak hallatszik egy: - No! Az asztalnál ülő
tanítóm rám néz. Fejemmel intek. Nem én voltam. Egy bizonyos idő
múlva: -Nono! A rámnézés ismétlődik, én intem a nemet. Most már
hosszabb idő eltelte után hallatszik: - Úgy no!

 A plakátot cibáló szél magával ragadta a zsákmányt.
 A mellettem ülő jó pajtárs most nekiveselkedik az írásnak. A taní-

tó néni többször elsétál mellettünk. Nem szól semmit, pedig az első
"No" után ő már tudott mindenről. Arról is, hogy én a társammal ki-
bámulok az ablakon.

 Az írásunk kiértékelésénél oktatónk elmesélte a plakát történetét.
Azt nem írom le, mit mondott a kettőnk fogalmazásáról.

Középajta, 2021. 12. 5.

 Az én jó tanítóm emléke nem enged. Még egy tanóráról írnom
kell.

 Jó hetven évvel ezelőtt tornához sorakoztunk az iskola udvarán. A
női parancsszavak közé bevegyült egy-egy éles fütty is. Ebben segí-
tett tanítónknak a nyakán fityegő kicsi sípocskája.

 A bemelegítő után következő részek felsorolásával most nem un-
tatlak benneteket. A játékos részről írok egy kicsit többet. Arról a jól
ismert Hódítós, Foglalós játékról van szó, ahol így kiáltottunk:
-  Adjál király katonát!

-  Nem adok!
-  Ha nem adsz, szakítok!

 A szakíthatatlan láncot alkotó,
összekapcsolódó kezecskék gazdái
önjelölés által lettek: török, horvát,
szerb, francia, német, angol vitézek.

 A padtársam nem messze tőlünk
egyedül álldogált. Oktatónk rákiál-
tott:
-  Ide gyere! Mondd, gyorsan! Te mi
akarsz lenni?
-  Hát én bizony magyar!
-  Ezt a nevet vártam, édes fiam. Vá-
lasztásod kitűnő!

 A többit mindenikünknek mondta
már.

 Legyetek büszkék társaitokra …
csak az utolsó mondata jelenik meg
tisztán:
Amiért őseink éltek, küzdöttek és
meghaltak, azt nekünk vállalni kell.

Tisztelettel,
Simon Áron

György Emőke:

"Fehér mennyország"

Nincs vége a cukor hónak,
A fák földig lehajolnak:
Köszönteni.

A napsugár, mint egy ékszer,
Csillan a fán arany fénnyel:
Gyönyör teli!

Lelkemből az öröm csordul,
Isten arca felém fordul:
Hóvarázs vár.

Ég a földdel eggyé válik,
Szívem terhe hóvá mállik:
Éden e táj!

Hó paplan, mint felhő párna,
Lelkem akár mennyben járna:
Száll pehelyként.

Fenyőfákon fehér csipke,
Agyamba így íródik be:
Szép emlékként.

2018.
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D  I  Á  K  O  L  D  A  L

A kis gördeszka

Egyszer volt, hol nem volt,
volt egyszer egy világ, ami-
ben csak gördeszkák voltak.
Egyszer csak megjelent egy
nagyon apró gördeszka. A
többi deszka mindig csúfol-
ta a kis deszkát. Egyszer a
kis deszkának elege lett, és
megszökött.
-  Nézd, anya! Egy kicsi…
Ez meg mi? - szólt egy kis-
lány.
-  Nem tudom. Nevezzük
el gördeszkának!
Ezután sok gördeszka meg-
szökött.
-  Anya, nézd! Egy nagy
deszka!
-  És velem mi lesz? - kér-
dezte a deszka.
-  Ne aggódj, kis deszka!
Mindig te leszel a kedvenc
deszkám!

György Réka, IV. osztály

Mi így ünnepeltük az Előkészítő B. osztályban A magyar kultúra napját. "A kismalac és a farkasok" cí-
mű mesét: meghallgattuk, eljátszottuk, lerajzoltuk. Annyi farkasra volt szükség, hogy a végén már nem ma-
radt közönség. ☺

Szikszai Berta tanítónő

Vásári kikiáltók a negyedikesek tollából

Itt a hajpánt szinte ingyen,
Csak egy kicsi pénz kell érte.
Vigye innen, hajba való,
200 forint, nagyon olcsó!

Márton Alíz, IV. osztály

Erre tessék! Erre ne!
Rossz álomnak híre se!
Álomfogót venne-e?
Egy áráért kettőt vihet!
Kellene-e belőle?

Bálint Dóra, IV. oszt.

Álomfogó,
Álmod lesz,
Csak egy pengő,
Pengőcske,
Eper is van, vegyenek,
Kilója csak tíz pengő,
Nekem nőtt, nekem nőtt,
Ez most csak tíz pengő.

Mihály Nóra, IV. osztály

Sok, sok kutya! Szinte ingyen!
Pizzát is találhatsz itten.
Sok, sok maci! Sok, sok párna!
Vigyétek csak, akár hármat!

Kalács, süti, olyan finom,
Ha megveszed, legyél boldog!
Az én nevem György Réka,
Kinek boltja tetszetős ma!

György Réka, IV. osztály

Friss áru

Friss a hús,
Friss a hús!
Kakas, liba, disznó, juh.
Jöjjön, jöjj errefelé.
Következőben felét ingyér.

Ladó Áron, IV. osztály

Tessék, vigyék, olcsó,
Jó tejadó tehén.
Nem eszik sok ételt,
De azért sok tejet ad!

Ladó Áron, IV. oszt.

Itt a búza, árpa, zab, vigyék, vegyék azonnal.
Nem is drága, nem is olcsó, állatának ez a jó.

Itt a disznó, jó falat, karácsonyi vacsora.
Vigyék, jó kövér, 200 lejt csak megér.

Péter Vanda Andrea, IV. osztály

Itt van sok kismacska,
Szinte ingyen viheted haza.
Mind gazdára vágynak,
Ha gyerekednek a macska az álma,
Vegyél neki, olcsó az ára.

Márton Sarolta, IV. osztály

Fotók: Szikszai Berta
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Anyakönyvi hírek - 2021. december

- az anyakönyvi híreket a Polgármesteri Hivatal közli -

Születések száma: 2
KEDVES ÁKOS, született 2021. december 17- én, a Kedves Tihamér és
Kedves Emőke, Lövéte, 923. szám alatt lakó szülők gyermeke
PÉTER PETRA, született 2021. december 18- án, a Péter Sándor és Pé-
ter Timea, Lövéte, 245. szám alatt lakó szülők gyermeke

Házasságkötések száma: 1
ANTONYA SÁNDOR és BALÁZS EMILIA

Őszinte részvétünket fejezzük ki a decemberben elhunytak hozzá-
tartozóinak:
MÁRTON LÁSZLÓ, született 1948-ban, Lövéte, 1088. szám
MÁRTON ANNA (TÓKOS), született 1950-ben, Lövéte, 337. szám
MIHÁLY IRÉN (ANDRÁS), született 1931-ben, Lövéte, 960. szám
ANDRÁS IGNÁCZ, született 1959-ben, Lövéte, 293. szám
FERENCZ IDA (GÓLICZA), született 1937-ben, Lövéte, 691. szám
GÁBOS JÁNOS, született 1942-ben, Lövéte, 220. szám
ANDRÁS TERÉZ (DEMETER), született 1931-ben, Lövéte, 999. szám
LÁZÁR PÉTER, született 1933-ban, Lövéte, 290. szám
ANDRÁS DOMOKOS, született 1938-ban, Lövéte, 1082. szám
MÁRTON ILONA (EGYED), született 1932-ben, Lövéte, 307. szám

EGYHÁZI STATISZTIKA
2021

Keresztelések száma: 61
-  Fiú: 24
-  Leány: 37

Házasságkötések száma: 5
-  Tiszta: 3
-  Vegyes: 2

Elhalálozások száma: 60
-  Férfi: 33
-  Nő: 27

Elsőáldozók száma: 29

Bérmálkozók száma: 160

Kegyelmekben gazdag, békés, bol-
dog új évet kívánok!

László István
plébános

ELADÓ  Lövéte, 351. szám
alatt (az állategészségügy mel-
lett, alul) ház udvarral, kerttel,
tiszta telekkönyvvel. Telefon:
0742793438, 0747218272

Területet vásárolnék Gyíkos-
kőn.Telefonszám: 0754346056

Apró pityóka eladó.
Telefonszám: 0749847676

Székely humor
A várost néző idegen kérdezi
Udvarhelyen a Patkóban üldö-
gélő székelyt:
- Mondja, bátyám, születtek eb-
ben a városban nagy emberek?
- Nem, kérem, itt csupa kisgyer-
mek született - feleli a bácsi.

Budapesten szolgáló lövétei leányok.

Régi arcok sárgult fényképeken

 


